

Приоритеты В Белгородской области прошел молочный фестиваль «Наша порода» Себя показали

Анна Скрипка

Село Прелестное под Прохоровкой второй раз собирает гостей на веселый и удивительный праздник: здесь, уже можно сказать, по традиции проходит выставка племенных коров. Опыт такой был - прошлой осенью показали лучших представительниц стада Группы компаний «Зеленая долина», а нынче организаторы решили пригласить на выставку другие молочные компании региона. В результате получился целый молочный фестиваль - первый в области.

Дорастают до миллиона

Этот день и участники, и гости профессионального праздника назвали особенным. И не только потому, что на небе, еще накануне грозившем проливным дождем, вдруг появилось солнце. Заместитель главы региона, начальник департамента АПК и воспроизводства окружающей среды Станислав Алейник, приветствуя всех участников фестиваля, напомнил о его миссии.

- Все мы работаем над дальнейшим развитием молочного животноводства, - отметил он. - Перед нами стоят новые задачи - производить один миллион тонн молока в год. И сегодняшняя выставка, и наше на ней общение должны всех сориентировать на достижение этой цели.

Алейник отметил, что многое в отрасли уже сделано. В настоящее время белгородские хозяйства производят свыше 530 тысяч тонн молока, и его качество достойно самых высоких оценок.

Но сейчас важно не только нарастить объемы, - сказал он. - Необходимо изменить отношение к молочному животноводству в целом. Заместитель главы региона отметил, что тот образ отрасли, который создавался до сих пор, оставляет желать лучшего. И сложившиеся стереотипы - мало того что не соответствуют действительности, так еще и порождают новые. Что мешает молочному животноводству развиваться и привлекать молодые кадры на современные предприятия. Между тем это необходимо. А такие праздники, куда приходит много людей - целыми семьями, - опровергают сложившиеся представления об отрасли и ее перспективах.

- Хотелось бы поблагодарить организаторов второй выставки и первого фестиваля «Наша порода» - Группу компаний «Зеленая долина», а также руководителей тех предприятий, которые откликнулись на приглашение и нашли возможность приехать сюда, привезти животных, - отметил Станислав Алейник.

Представители компаний-участников конкурсного дефила подчеркивали: продуктивность белгородского поголовья растет год от года, однако этот показатель напрямую зависит от генетики животных. Если не улучшать породу - объемы молока будут все время падать, а его качество постепенно снижаться. Поэтому все и приехали на выставку, чтобы посмотреть на



На выставку племенных коров привезли все ведущие молочные компании региона.

результаты работы ведущих селекционеров и генетиков региона.

Золотые люди

Распространенное мнение о том, что племенной работой последние десятилетия никто в стране не занимался, на фестивале опровергли. Руководитель ООО «Белплем» Валентина Елфимова рассказала, что все те годы, которые она трудилась «просто зоотехником», об улучшении породы не забывала.

- А теперь надеюсь, что мое дело продолжат молодые, - призналась она. - Это интересная, творческая работа.

Специалист ООО «Белплем» Михаил Боев с увлечением рассказывает о представительницах джерсейской породы: их в стаде ГК «Зеленая долина» несколько десятков, но ценность молока огромна. Оно разрешено даже аллергикам и может использоваться в производстве детского питания.

- Над качествами молока тоже работают селекционеры, - отметил Боев. - Можно какие-то компоненты постепенно минимизировать, например те, что вызывают аллергию, и мы над этим работаем.

Научные изыскания заставляют обратить пристальное внимание на племенное животноводство страны в целом. Так, заместитель директора профильного департамента Министерства сельского хозяйства РФ Галина Сафина, приветствуя участников фестиваля, отметила, что нынешний год объявлен Годом развития этой важной отрасли.

- Развитие отечественного племенного животноводства находится под контролем Министерства сельского хозяйства России, - сказала она. - И стоит отметить, что перспекти-

вы отрасли неплохие. В настоящее время племенная база представлена 14 видами сельскохозяйственных животных. Племенные стада созданы по 21 породе крупного рогатого скота. В лучших хозяйствах страны продуктивность коров достигает 11 тысяч килограммов на голову. Мне хочется отметить, что все это - результат труда наших селекционеров, золотых людей.

Однако, по словам представителя минсельхоза, перед специалистами, уже добившимся таких результатов, стоят новые задачи. Амбициозных показателей по производству молока не достичь без эффективной поддержки со стороны властей, и в первую очередь без поправок в законодательство

Акцент

Амбициозных показателей по производству молока не достичь без эффективной поддержки со стороны властей, и в первую очередь без поправок в законодательство

внимания детей. Самые смелые маленькие гости фестиваля забиралась к кормушке к теленкам, гладили их и даже разговаривали с ними, словно рассказывая животным свои секреты.

- Вот уже минут десять не могу оттащить сына от теленка, - пожаловалась мама одного из мальчишек. - Уже испробовала все: и мороженое пообещала, и сахарную вату, но нет - кричит: «Останусь здесь!» Я ему говорю, что теленка сейчас поведут показывать ее, а сын упрямится, говорит, мол, пусть ведут, а мы его тут ждем будем.

Глава краснодарской молочной компании «Генетика» Сер-

гей Джанпаридзе, понаблюдав за «дефилом», тоже оценил всю атмосферу праздника.

- Фестиваль привлекает людей любовь к животным, - отметил он. - Сколько здесь детей - а ведь это очень важно. В идеале хотелось бы, чтобы такая выставка работала в Белгородской области на постоянной основе, но уже то, что такой праздник устроили здесь и сейчас, - очень и очень здорово. Так мы привлекаем в отрасль молодежь.

Джанпаридзе, как и Сафина, отметил, что для успешного развития племенного животноводства необходимо изменить ряд законодательных норм. К примеру, оценка тех же выставочных коров идет по ряду новых признаков, которые не закреплены в законодательстве.

- Нам нужен свой, российский сводный индекс племенной ценности, - отметил он. - Нужно, чтобы государство подключилось к оценке животных, и тогда у нас появится возможность создавать свое стадо, начать собственное быкопроизводство.

О том, что от генетики быкопроизводителя берется и качество молока его дочерей зависит напрямую, селекционеры могут рассказывать бесконечно. Более того, это же и формирует ценность каждой головы молочной коровы, теленка и даже двухмесячной телки.

Участники фестиваля подобную зависимость ощутили уже на аукционе. К слову, такую продажу элитного скота в регионе устроили впервые. И примечательно, что покупатели боролись исключительно за дорогую скот, стоимость которого начиналась от 170 тысяч рублей.

На ринг выпускали по одной теленке, ведущий рассказывал о продуктивности ее предков, а потенциальные покупатели призывались, что прислушиваются

к кличкам отцов каждого животного.

- Нам важно, чтобы отец был от высокоудойной матери, подал в топ производителей. Имена таких быков мы называем селекцией, покупаем семя, к сожалению, у американской компании. Надеюсь, что скоро в России появится свое семя: обидно, ведь пока мы поддерживаем чужую экономику. Параметры, которые бы мы хотели иметь - экстерьер, легкость отела, продуктивность и долгодетство, - в настоящее время нам обеспечивают зарубежные быки, но каждый год мы оцениваем, подтвердил ли тот или иной бык свой статус. У нас есть фермы, где коровы дают 9,5 тонны молока при хорошем содержании телка, жира, и надеюсь, что российский семенной материал будет обеспечивать нам такие же показатели.

За теленку мужчина выложил 240 тысяч рублей, и это, по его словам, не предельная стоимость. Есть животные и подороже, но и отдачи от них гораздо больше, чем от обычных.

Другой участник приобрел сразу двух теленков: после признания, что специально купил дочерей одного из лучших представителей стада. Заплатил почти полмиллиона и остался доволен.

Приехали на выставку и фермеры. Даже имея небольшое хозяйство в семь голов, Ирина Самойлова заботится о продуктивности стада. Маленькую телочку выторговала почти за 30 тысяч рублей, а прежние владельцы пообещали даже доставить животное самостоятельно и бесплатно.

- Специально приехали сюда за пополнением, - сказала Самойлова. - Вот понравилось животное, и мы купили. Но не ожидали, что нам еще и привезут. Очень хорошая выставка - все продумано до мелочей.

Финальным аккордом праздника стала церемония награждения хозяйств, представивших победительниц среди дефилировавшихся по подиуму буренок. Генеральный директор ГК «Зеленая долина» Сергей Алтухов, подводя итоги выставки, отметил, что с таким потенциалом очень скоро Белгородская область получит статус молочной столицы России.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей Юдин

Председатель совета директоров ГК «Зеленая долина»

ЭТОТ праздник - не последний. Очередной молочный фестиваль здесь, на Белгородской земле, проведут погожим осенним днем.

Надеюсь, что эта площадка станет не только местом для демонстрации передовых технологий и лучших результатов нашей работы, но и местом для общения между сотрудниками всех компаний, которые занимаются племенным делом и молочным животноводством.



Елена Романенко

Председатель совета директоров молочного комбината «АВИДА»

ТАКИЕ выставки необходимы. Сейчас наши хозяйства имеют статус племенных репродукторов. Мы занимаемся селекцией, покупаем семя, к сожалению, у американской компании. Надеюсь, что скоро в России появится свое семя: обидно, ведь пока мы поддерживаем чужую экономику. Параметры, которые бы мы хотели иметь - экстерьер, легкость отела, продуктивность и долгодетство, - в настоящее время нам обеспечивают зарубежные быки, но каждый год мы оцениваем, подтвердил ли тот или иной бык свой статус. У нас есть фермы, где коровы дают 9,5 тонны молока при хорошем содержании телка, жира, и надеюсь, что российский семенной материал будет обеспечивать нам такие же показатели.



Адольф Лангхаут

Генетик, эксперт по оценке племенных животных и главный судья выставки «Наша порода»

ОРГАНИЗАЦИЯ выставки порадовала тем, что животные перед дефилом оставались в отдельных комбикоксах рядом с рингом. Все желающие могли подойти и посмотреть на них, пообщаться. Это привлекает в первую очередь молодежь. Если же говорить о животных, которые выходили на ринг, то мне лично понравились больше коровы второй лактации. Очень достойные представительницы стада. Кроме того, весьма перспективными могу назвать теленка и телку. Хочется отметить, что если так же активно работать над генетикой, то в следующие два-три года мы на такой выставке увидим более высокое качество животных. Ну и еще у меня есть желание для организаторов: хочется, чтобы телят на ринг выводили дети. Это непередаваемое зрелище.



Андрей Ключников

Исполнительный директор ассоциации «Качество жизни»

ОРГАНИЗАЦИЯ фестиваля - на высшем уровне. Прекрасно то, что здесь присутствуют различные компании: как животноводческие хозяйства, так и производители молочных продуктов, а также те, кто их продает. Наши эксперты проводят постоянный мониторинг белгородских молочных продуктов, и я хочу сказать, что нареканий к их качеству никогда не было. Независимые исследования показывают, что эта продукция действительно хороша. А здесь, на выставке, все могут найти подтверждение тому, что белгородское молоко - натуральное и качественное.



Виталий Артюх

Главный зоотехник колхоза имени Горина

ВЫСТАВКА - это двигатель прогресса для отрасли молочного животноводства. Благодаря таким мероприятиям растет уровень специалистов: ведь здесь присутствуют все ведущие хозяйства нашего региона. Так что такие фестивали просто необходимы. Они позволяют нам достичь поставленной цели - производить на территории области один миллион тонн молока. Мы же представляли здесь свой, бессоновский тип голштинской породы. За все время, пока существует колхоз, мы не сократили ни одной головы и ни одной не привезли из-за рубежа. И в то же время посмотрели на животных из других хозяйств. Очень полезный опыт.



Организаторы фестиваля подготовили разнообразную развлекательную программу для взрослых и детей.



Для детей самыми главными участниками праздника стали телята, которых можно было потрогать, погладить.

ТЕНДЕНЦИИ Сельхозорганизации и фермы вкладывают средства в развитие молочного скотоводства

Привлечь миллионы

Иван Дубов

ПЕРВЫЙ заместитель министра сельского хозяйства России Джамбулат Хатуов и директор департамента животноводства и племенного дела Харон Амерханов провели всероссийское совещание по вопросам совершенствования племенной базы в молочном скотоводстве.

Открывая мероприятие, Джамбулат Хатуов напомнил, что Россия занимает пятое место в мире по производству молока, а сама отрасль является одной из важнейших в отечественном агропромышленном комплексе, сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Несмотря на определенные сложности, по итогам прошлого года объемы производства в молочном скотоводстве стабилизировались. В 2016 году было произведено 30,7 миллиона тонн молока. Первый замглавы минсельхоза обратил внимание на то, что в 46 регионах наблюдался рост показателей, а в 38 — снижались.

Представители регионов, в которых было допущено снижение поголовья коров и объемов производства молока, объяснили причины падения показателей и рассказали о мерах, принимаемых для стабилизации ситуации.

В ходе совещания Джамбулат Хатуов подчеркнул, что для развития отрасли важно повышать продуктивность молочного стада.

— Для того чтобы выйти на самообеспеченность по молоку, необходимо к 2020 году построить более 800 молочных ферм. При этом мы должны достичь средней продуктивности в сельхозхозяйственных организациях на уровне не менее 6 тысяч килограммов в год, — сообщил первый замминистра и добавил, что перед минсельхозом России стоит задача привлекать инвестиции в молочное скотоводство.

С основным докладом на мероприятии выступил Харон Амерханов. Он подробно рассказал о текущей ситуации в молочном скотоводстве.

Рост объемов производства молока достигается за счет сельхозорганизаций и крестьянских (фермерских) хозяйств, где производство за последний год увеличилось на 2,2 процента и 6,1 процента соответственно, — отметил Харон Амерханов.

По его словам, наблюдается рост молочной продуктивности за счет совершенствования продуктивных качеств и создания условий для максимальной реализации генетического потенциала животных путем совершенствования технологии содержания, в

том числе организации полноценного кормления.

В своем докладе Харон Амерханов также назвал факторы, сдерживающие рост производства молока. В их числе высокая доля личных подсобных хозяйств (до 44 процентов), в которых используются экстенсивные технологии и наблюдается сокращение поголовья коров.

В крестьянских (фермерских) хозяйствах, напротив, зафиксировано увеличение поголовья коров, чему способствует реализация программ «Начинающий фермер» и «Семейные животноводческие фермы».

Например, взяв за основу пресс-службу Министерства сельского хозяйства Российской Федерации «Начинающий фермер», молодой специалист получает возможность выиграть грант на развитие собственного дела в сельскохозяйственной отрасли.

Гранты выделяются на различные цели, в частности на приобретение земельных угодий сельхозхозяйственно-го назначения, на разработку проекта и сопутствующей документации при выполнении строительных и реконструкционных работ на сельхозобъектах, а также на строительство дорожной инфраструктуры, обеспечение средствами газо-, водо-, тепло-, электроснабжения, поли-

зации ситуации.

Несмотря на определенные сложности, по итогам 2016-го объемы производства в молочном скотоводстве стабилизировались

Несмотря на определенные сложности, по итогам 2016-го объемы производства в молочном скотоводстве стабилизировались

купку сельскохозяйственных животных и посадочных семян, приобретение сельхозтехники, инвентаря, грузопассажирского транспорта. Основное условие получения гранта — успешно пройти конкурсный отбор. Чтобы участвовать в борьбе за грант, достаточно подать соответствующие документы в министерство сельского хозяйства.

В ходе совещания было отмечено, что в настоящее время на территории России сформирована конкурентоспособная племенная база молочного скота — выведена 21 порода. От наиболее высокопродуктивных сегодня получают свыше 10–12 тысяч килограммов молока на голову.

Опыт В Год молочного животноводства регионы реализуют масштабные проекты

Управляемая генетика



Татьяна Казанская

Акцент

Сегодня во всех регионах ЦФО реализуют программы по развитию молочного и мясного животноводства. Каждая область разрабатывает свои планы в данном направлении в зависимости от особенностей территории, традиций агропромышленного комплекса.

Недавно курские животноводы наметили дальнейшие пути развития отрасли. В городе Суджге прошел областной семинар-совещание животноводов, на котором были подведены итоги работы отрасли за 2016-й и первый квартал текущего года, а также поставлены задачи по дальнейшему ее развитию.

По итогам 2016-го прибыль от животноводства в сельхозпредприятиях области составила 9 миллиардов рублей, объем произведенной продукции достиг 47 миллиардов рублей, уровень рентабельности — 28 процентов. В прошлом году в регионе произведено почти 470 тысяч тонн мяса, что на 17,5 процента больше в сравнении с 2015-м.

В прошлом году по производству скота и птицы на убой в живом весе Курская область заняла второе место в ЦФО, по производству молока — шестое.

В ходе совещания губернатор Курской области Александр Михайлов напомнил участникам семинара о том, что Министерством сельского хозяйства РФ обозначило 2017 год — Годом молочного животноводства. В этой связи самое пристальное внимание будет обращено не только на увеличение производства молока, но и на сохранение поголовья КРС, увеличение его численности, повышение продуктивности дойного стада.

На семинаре животноводы обсуждали также вопросы увеличения производства на промышленной основе говядины. В хозяйствах всех категорий в

прошлом году произведено 22,8 тысячи тонн крупного рогатого скота в живом весе. При этом его удельный вес в общем объеме производства мяса составил всего 5,9 процентов. Для увеличения производства говядины необходимо строительство специализированных ферм по откорму молодняка.

На практической части семинара участники познакомилась с работой крестьянско-фермерского хозяйства Алексея Бабкина в селе Махов Колодезь и ООО «Молочник» в деревне Козырьке Большеелдатовского района, посетили специализированную ферму по откорму и выращиванию молодняка молочного скота ООО АФ «Благодатенская» Суджанского района, находящуюся под управлением АПХ «Мираторг». Этот проект по технологии выращивания и масштабам является пока единственным в Российской Федерации.

Новым для курян направлением стало промышленное производство ягнят. Данный проект реализуется тоже компанией АПХ «Мираторг» в Фатежском районе. Сейчас ведется строительство овчарен на 100 тысяч голов. В планах — до 2020 года нарастить объемы производства ягнят до 24 тысяч тонн.

Значительную роль в создании современного животноводства играют меры государственной поддержки. Если в 2016 году ее объем в Курской области составил 3,8 миллиарда руб-

лей, то в 2017-м он возрастет до 4,4 миллиарда рублей. Государственная поддержка молочного животноводства в текущем году запланирована в сумме 1,3 миллиарда рублей, что в пять раз больше прошлогоднего.

В Орловской области в течение прошлого года увеличилось поголовье скота. В настоящее время в сельскохозяйственных организациях и фермерских хозяйствах региона содержится 142,7 тысячи голов КРС, что на 29,4 тысячи голов больше по сравнению с 2015-м.

Широкие перспективы для развития орловского агропромышленного комплекса открывает реализация программы развития молочного скотоводства. Ее участниками являются 68 сельскохозяйственных организаций и 40 фермеров. В 2016 году в рамках проекта создано 1112 ското-мест (ЗАО «Славянское», АО «Племенная завод имени Георгиевского», ООО «Орел-Агро-Продукт», ЗАО «Куракинское», СПК «Заря», СПК «Сеньково», СПК имени Кирова). Значимым достижением прошлого года стало увеличение доли искусственного осеменения молочного крупного рогатого скота до 82 процентов (для сравнения: в 2015 году это было 78 процентов). Кроме того, создано четыре новых пункта по искусственному осеменению КРС.

В Липецкой области большую роль в развитии молочного и мясного животноводства играют кооперативы.

Многие хозяйства ЦФО планируют строительство специализированных ферм по откорму молодняка.

Начинающие бизнесмены Иван и Екатерина Гришины из Лев-Толстовского района только успели официально зарегистрировать снабженческо-потребительский кооператив «Мечта», как он уже стал получателем субсидии в 330 тысяч рублей, выделенных из местного и липецкого областного бюджетов. Ставка в хозяйстве сделана на развитие молочного и мясного животноводства. Сегодня на подворье Гришиных шесть телок, три коровы, две из которых должны зимой отелиться. Что же касается сбыта продукции, то проблем с этим нет: у кооператоров есть собственный прилавок на новом поселковом рынке. А в целом благодаря поддержке районной администрации в муниципалитете действует уже 48 кооперативов. Идет оформление необходимых документов желающими создать новые.

— Необходимо добиваться, чтобы потребительские, снабженческие, банковские, образовательные, медицинские и страховые сообщества объединились как можно больше людей, — считает глава администрации Липецкой области Олег Королев. — Это в корне изменит производственные и экономические отношения, повысит заинтересованность работников в результате своего труда.

Кроме того, в сельском хозяйстве региона импортозамещение продолжается в приоритетных направлениях — это тепличное овощеводство, садоводство, семеноводство, строительство картофеле- и овоощехранилищ, молочное, мясное и племенное животноводство, производство пищевой продукции. В промышленности реализуется более 30 импортозамещающих проектов с объемом инвестиций 65 миллиардов рублей.

ПРАКТИКА В Рязанской области продолжается мониторинг племенных хозяйств

Чистая порода

Петр Лаврентьев

СПЕЦИАЛИСТЫ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации совместно с представителями регионального информационно-селекционного центра продолжают мониторинг состояния дел в племенных хозяйствах отрасли молочного животноводства. В мае 2017 года совместная рабочая группа посетила племенной завод «Авангард» Рязанского района и племенной репродуктор ООО «Вакинское-Агро» Рыбновского района, которые занимают соответственно первое и второе места по валовому производству молока в Рязанской области.

ООО «Авангард» Рязанского района имеет статус племенного завода по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы с 1997 года. У стада высокий генетический потенциал.

В хозяйстве действуют современные животноводческие комплексы. Например, в отделении Хирно — два комплекса на 400 голов каждый с доильным оборудованием типа «Елочка» и комплекс на 1,2 тысячи голов с доильным залом «Карусель»; в деревне Киселево — комплекс на 500 голов (доильный зал «Елочка»). Комплекс на 1,2 тысячи дойных коров в селе Подьяжье с доильным залом «Карусель» был построен в 2014 году. Все комплексы оснащены современным оборудованием компании GEAFarmTechnologies. Хозяйство имеет собственную кормовую базу и полностью обеспечивает животных сеном, соломой, силосом, комбикормами высокого качества.

На племенном заводе «Авангард» численность крупного рогатого скота составляет 9647 голов, в том числе 3825 голов коров. Производство молока за четыре месяца 2017 года достигло 9959 тонн, что больше аналогичного периода прошлого года на 907 тонн. Продуктивность на фуражную корову составила 2604 килограмма (это больше на 237 килограммов по сравнению с тем же периодом 2016 года). За 2016 год произведено молока 26582 тонны при продуктивности 6950 килограммов на одну фуражную корову.

Для ведения племенного учета зоотехническая служба хозяйства использует программу автоматизированного рабочего места (АРМ) «Селэкс». Для улучшения показателей воспроизводства руководству компании решило приобрести системы выявления половой охоты и измерения руминации «Хитайм». Система предоставляет отчет о здоровье, основанный на времени руминации и изменении активности коровы. Это помогает специалистам хозяйства также диагностировать ряд заболеваний на ранней стадии. Кроме того, в ООО «Авангард» работает программа автоматизированного контроля за кормлением животных DTMCS. Данная система представляет собой специализированное программное обеспечение управления рабочими процессами кормления животных, которая контролирует все технологические операции на ферме.

В хозяйстве большое внимание уделяют качественным показателям молока — весь объем реализуется высшим сортом на ООО «Агрокомбинат Рязанский». В планах у руководства — сохранение роста производства молока.

ООО «Вакинское-Агро» Рыбновского района занимается разведением скота голштинской и джерсейской пород. Здесь реализуется проект строительства молочно-товарной фермы на 3420 голов дойного стада с применением 33 аппаратов добровольного доения (доильные роботы). На сегодняшний день это крупнейший в Европе действующий роботизированный животноводческий комплекс.

Роботизированный молочный комплекс сейчас состоит из шести корпусов. Четыре доильных корпуса, сухостойный корпус и родильное отделение. Каждый доильный корпус рассчитан на 480 голов, сухостойный на 400 голов, и родильное отделение — на 180 голов.

Доильный корпус разделен на четыре секции, в каждой секции по два робота-дойера. Нагрузка на один автомат добровольного доения компании DeLaval — 60 голов. Итого в сумме 33 робота-дойера, самое большое количество роботов, сосредоточенных в одном месте в России, в Европе и в мире. Параллельно со строительством роботизированного комплекса в хозяйстве проведена реконструкция ранее действовавших животноводческих помещений, а также построена ферма на 400 дойных коров с привязным содержанием.

В племенном репродукторе «Вакинское-Агро» в настоящее время численность крупного рогатого скота составляет 4939 голов, в том числе 2563 коровы. Производство молока за 4 месяца 2017 года достигло 7584 тонн молока, что больше прошлого года на 1358 тонн. Продуктивность на фуражную корову за январь — апрель текущего года составила 2961 килограмм, что больше на 34,3 килограмма по сравнению с 2016 годом. Для ведения племенного учета зоотехническая служба хозяйства также использует программу АРМ «Селэкс».

В регионе за последние годы широко использовались лучшие отечественные и мировые генетические ресурсы, достижения науки и передового опыта, селекционные, биотехнологические и другие направления.

Племенная база Рязанской области в молочном скотоводстве находится на высоком уровне и представлена 19 хозяйствами: 4 племенных завода и 15 племенных репродукторов.

Работает организация по искусственному осеменению крупного рогатого скота, лаборатория иммуногенетической экспертизы, лаборатория контроля качества молока.

Создан региональный селекционно-информационный центр (РИСЦ), который позволит осуществлять деятельность по научно-методическому, технологическому, сервисному и информационному обеспечению селекционно-племенной работы в животноводстве.

Крупный рогатый скот в племенных хозяйствах представлен в основном двумя породами — черно-пестрой и голштинской. Все животные являются чистопородными и относятся к классу «элита рекорд» и «элита».



Многие фермы Центральной России сегодня оснащены самым современным оборудованием.